

## प्रेस-नोट

**पूर्णियाँ 07 मई।** जिला पदाधिकारी द्वारा समाहरणालय के सभाकक्ष में प्रभारी सचिव एवं विशेष जिला पदाधिकारी, सभी जिला स्तरीय वरीय पदाधिकारियों के साथ समीक्षात्मक बैठक कर अब तक हुये प्रगति पर विचार विमर्ष किया गया। जिले के सभी अंचल पदाधिकारी/प्रखंड विकास पदाधिकारी/अनुमंडल पदाधिकारी/भूमि सुधार उप समाहर्ता/जिला स्तरीय सभी संबंधित शाखा एवं विभागों के वरीय पदाधिकारियों/सभी प्रखंडो एवं नगर निगम क्षेत्र के प्राधिकृत वरीय प्रभारी पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि सभी मदों के अनुदान संबंधी वितरण हेतु किये जा रहे सर्वेक्षण कार्य लगभग पूर्ण होने पर है। जिला पदाधिकारी द्वारा आदेश दिया गया कि यथाशीघ्र सर्वेक्षण कार्य पूर्ण कर संबंधितों को राहत एवं अनुदान उपलब्ध कराने हेतु सर्वेक्षण प्रभावित परिवारों/किसानों की सूची जिला के वेबसाईट पर अपलोड कराया जाय। जिला पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि दिनांक 6.05.2015 से के0नगर प्रखंड के ग्राम पंचायतों का विशेष जाँच दल के सर्वेक्षणोंपरांत राहत एवं सहाय्य अनुदान की राशि 5800/- रू0 प्रति परिवार एवं 01 क्विंटल अनाज का वितरण किया जा रहा है। जिला पदाधिकारी द्वारा स्वयं क्षेत्रों का भ्रमण कर किये जा रहे सर्वेक्षण कार्य का देख रेख एवं सर्वेक्षण दल द्वारा किये जा रहे कार्यों का भौतिक निरीक्षण कर जाँच दल को पूरी पारदर्शिता एवं गुणवत्ता के साथ सर्वेक्षण करने का आदेश दिया।

### जिला पदाधिकारी के द्वारा किये गये क्षेत्र भ्रमण

जिला पदाधिकारी द्वारा लगातार चक्रवात प्रभावित पंचायतों का एवं नगर निगम क्षेत्र के वार्डों का भ्रमण किया जा रहा है। इसी क्रम में गृहक्षति एवं फसल क्षति के सर्वेक्षण कार्यों का भौतिक रूप से निरीक्षण किया जा रहा है। आज नगर निगम के वार्ड नं0- 21 में भ्रमण कर प्रभावित लोगों से पुछ ताछ कि गई।

### कृषि ईनपुट (फसल क्षति अनुदान) गृहक्षति सर्वेक्षण

जिला पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि कृषि विभाग की टीम के द्वारा प्रभावित क्षेत्रों में सर्वेक्षण का कार्य लगभग पूर्ण हो गया है साथ ही निदेश दिया गया है कि सभी सर्वेक्षण सूची तैयार होते ही दावा/आपत्ति के आमंत्रण हेतु जिले के वेबसाईड पर अपलोड कर दिया जाय। गुणवत्ता पूर्ण सूची के प्राप्ति के साथ ही आरटीपीएस के माध्यम से भुगतान विधिवत् तरीके से कृषकों के बैंक खाता में भेज दिया जायेगा। अवतक क्षतिग्रस्त फसलों के लिये अनुदान से संबंधित बितरण हेतु कुल 153451000 रू0 उपावंटित किया गया जिसमें 138484404 रू0 की निकासी दिनांक 7.5.2015 तक संबंधित प्रखंडों द्वारा कर ली गई है।

आपदा से संबंधित राहत सहाय्य हेतु उपावंटित राशि कुल 628820000 रू0 की निकासी प्रभावित प्रखंडों/नगर निगम द्वारा कर ली गयी है।

### चक्रवाती तूफान से पीड़ित परिवारों के बीच खाद्यान्न की आपूर्ति

दिनांक 21.04.2015 को आये भीषण चक्रवाती तूफान से पीड़ित परिवारों के बीच खाद्यान्न आपूर्ति हेतु नगर आयुक्त, नगर निगम, पूर्णियाँ एवं अंचलाधिकारी से प्राप्त अधिसूचना के आलोक मे निम्नलिखित अंचलाधिकारी/कार्यपालक पदाधिकारी, नगर निगम को उनके नाम के सम्मुख अंकित मात्रा में गेहूँ एवं चावल आपूर्ति हेतु आवंटित किया गया है। जिला पदाधिकारी द्वारा निदेश दिया

गया है कि संगत निदेश का अनुपालन सुनिश्चित करते हुए चिन्हित प्रभावित परिवार को अनुमान्य सहाय्य खाद्यान्न की पूरी पारदर्शिता के साथ स्थानीय प्रखंड/पंचायत/वार्ड स्तरीय निगरानी के समक्ष वितरण कराया जाय। पूर्व में आवंटित खाद्यान्न गेहूँ, चावल 129448 क्विंटल एवं वर्तमान में आवंटित खाद्यान्न 43914 क्विंटल, अभी तक कुल खाद्यान्न 173362 क्विंटल वितरण हेतु आवंटित किया गया है।

### **भूकंप से प्रभावित गृह क्षति का सर्वेक्षण**

भूकंप से प्रभावित प्रत्येक क्षतिग्रस्त मकानों का सर्वेक्षण भी विशेष जाँच दल द्वारा मकान के क्षति के प्रकारवार निर्धारित प्रपत्र में सभी सूचनायें संकलित किया जा रहा है। साथ ही साथ छायाचित्र भी लिया जा रहा है। सर्वेक्षण कार्य पूर्ण होते ही गृहक्षति अनुदान की राशि संबंधित प्रभावित परिवार के बैंक खाता में आरटीपीएस के माध्यम से भेजा जायेगा।

### **जिला नियंत्रण कक्ष**

राहत एवं सहाय्य अनुदान वितरण, भूकंप से क्षति एवं इससे संबंधित अन्य शिकायतों के लिये जिला नियंत्रण कक्ष कार्यरत है। सभी आम जन अपनी हर शिकायत एवं सुझाव जिला नियंत्रण कक्ष के दूरभाष संख्या— 06454 –241010, 241011, 242319 पर दे सकते हैं। जिला नियंत्रण कक्ष में 24 घंटे पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद रह कर दर्ज समस्याओं के समाधान से आम जनो को उनके दूरभाष/मोबाईल पर कृत कार्रवाई की जानकारी दी जा रही है।

### **चक्रवाती तूफान से घायल व्यक्तियों को चिकित्सा अनुदान भुगतान**

दिनांक 21.04.2015 को रात्रि में आये भीषण चक्रवाती तूफान में सदर अस्पताल, पूर्णियाँ एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र डगरुआ में कुल 81 लोगों ने चिकित्सा कराया। जिनमें 75 लोगों को (एक सप्ताह के अंदर भर्ती रहने पर) एवं स्वस्थ होकर घर जाने पर अनुमान्य दर के अनुसार 4300 (चार हजार तीन सौ) रुपये के दर से उन्हें चेक उपलब्ध करा दिया गया है।

### **पशु (मृत) अनुदान**

जिला पशुपालन पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि जिले में मृत पशु का सर्वेक्षण कार्य लगभग पूर्ण होने को है। यथाशीघ्र सर्वेक्षण पूर्ण होते ही नियमानुसार अनुदान भुगतान हेतु सर्वेक्षण सूची प्रभावित प्रखंडो में भेज दी जायेगी।

### **वृत्त चित्र**

जिला सूचना एवं जन संपर्क पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि जिले में आये चक्रवाती तूफान में आमजनों को नया घर कैसा बनाया जाय, के संबंध में जानकारी देने हेतु एव वृत्त चित्र का निर्माण कार्य प्रगति पर है।

जिला सूचना एवं जन संपर्क पदाधिकारी,  
पूर्णियाँ